

Příloha k protokolu o SZZk č.: .....

Bakalářka: Romana Šimová

Vysoká škola: PF JU

Obor: Sociální pedagogika

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí bakalářské práce:

Datum odevzdání posudku: 17. 4. 2012

Mgr. Miroslav Procházka, Ph.D.

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

*Název:*

### **Internet a jeho rizika z pohledu žáků základní školy**

Autorka předkládá k posouzení práci, která je svým zaměřením velmi aktuální. Základní školy jsou dnes postaveny před úkol uskutečňovat v rámci svého výchovného a vzdělávacího programu systematickou primární prevenci a v jejím rámci řešit též narůstající problémy, které jsou spojeny se zneužíváním moderních technologií a komunikačních médií. Práce a zaměření výzkumu proto otevírá důležitý prostor pro porozumění významné části tohoto poměrně nového problému a může výchovné a pedagogické praxi přinést konkrétní využitelné poznatky.

Teoretická část bakalářské práce je logicky uspořádána, směřuje od obecnější a široce pojaté charakteristiky sociálních sítí k podrobnějšímu popisu rizik spojených s touto formou virtuálních, ale v sociální realitě výrazně ukotvených vztahů. Velmi důležité jsou informace o problematice prevence, kdy autorka prezentuje a charakterizuje nejnovější informační (internetové) zdroje a projekty, které mohou rodičům, vychovatelům i dětem přinášet informace i zprostředkovat odbornou pomoc. K obsahu jednotlivých kapitol nemám zásadních připomínek. Autorka velmi pečlivě probírá podstatná fakta a staví vedle sebe názory různých autorů. V tomto kontextu bych jí požádal, aby se během obhajoby zmínila o tom, jaký z představovaných informačních portálů či projektů považuje za nejzdařilejší a z jakých důvodů by jej doporučila pro prevenci.

Praktická část obsahuje kvantitativně orientované šetření, provedené na dvou základních školách v Jihočeském kraji, přičemž se jí podařilo shromáždit a vyhodnotit odpovědi od 330 respondentů. Autorka si stanovuje řadu výzkumných předpokladů, prezentuje dílčí výsledky a velmi precizně představuje svá klíčová zjištění.

Předložená bakalářská práce v rovině teoretické zcela vyhovuje obvyklým standardům, v rovině formální úpravy naprosto splňuje požadavky kladené na tyto typy práce a v rovině praktického výzkumu přesahuje nároky kladené na tento typ prací. Bakalářskou práci považuji za velmi zdařilou a hodnotím ji **výborně**.

Prosím u obhajoby o zodpovězení následujících otázek:

- Prakticky všechny děti mají, podle Vašich zjištění, registrovaný svůj „profil“, zjistila jste i to, jak jsou vnímáni spolužáci, kteří nejsou v tomto směru „in“?

Předloženou bakalářskou práci hodnotím **výborně**

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: **výborně**

Mgr. Miroslav Procházka, Ph.D.

podpis vedoucího bakalářské práce

V Českých Budějovicích dne 17. 4. 2012